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гр. София,  20.05.2024 г.  

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Второ отделение 53 състав, 

в закрито заседание на 20.05.2024 г. в следния състав: 

СЪДИЯ: Димитър Гальов  

  

 
 
  

  

 като разгледа дело номер 4811 по описа за 2024 година докладвано от 
съдията, и за да се произнесе взе предвид следното: 

 Образувано е по жалба от  [община], чрез нейния законен представител- 

кмета на общината /чрез заместник-кмета З. С., изпълняваща функциите на кмет 

на общината, съгласно представена заповед за заместване/, против Заповед № 

РД9Р-12 от 08.04.2024г. на заместник-министър на Министерството на културата. 

Иска се отмяната на оспорения акт. 

   Към жалбата не е представен документ за внасяне на дължимата държавна такса за 

образуване на делото, която е в размер на 50 /петдесет/ лева, тъй като жалбоподателят 

е юридическо лице, а това е условие за редовност на жалбата, съгласно чл.151, т.3 от 

АПК. 

   Наред с това, в съпроводителното писмо за изпращане на преписката в съда е 

изразено становище за недопустимост на оспорването, поради просрочие, доколкото 

процесният административен акт е постъпил чрез система за автоматичен обмен на 

документи, като е получил входящ номер в администрацията на  [община] с дата от 

15.04.2024г.  

      Жалбата е подадена чрез куриер, а видно от номера на товарителницата и 

данните от интернет-страницата на съответния пощенски оператор, пратката е 

предадена на 02.05.2024г. При тези факти и изрично направеното възражение на 

ответника, следва да се предостави възможност на жалбоподателя да представи 

доказателства за изпращане на жалбата в законния срок за оспорване на акта, т.е. 14 

ни от получаването му, което при описаните в материалите по делото данни означава, 

че заповедта е получена от  [община] още на 15.04.2024г. Предвид факта, че 

нормативната уредба не допуска срокът за обжалване да тече от различни дати, дори 

при извършване на второ или поредно връчване, а при заявеното получаване актът е 

постъпил, с входящ номер от 15.04.2024г., оспорващата страна следва да представи 

доказателства, че е спазен 14-дневния срок за обжалване, считано от датата на 



полученият входящ номер, поставен от самата общинска администрация. 

    По изложените съображения, следва да бъдат дадени указания за прилагане на 

документ за внесена държавна такса по сметка на АССГ, в размер на 50 лева, както и с 

оглед спазване на преклузивния срок за оспорване, с оглед контекста на изложеното. 

      Ето защо, Административен съд-София-град, Второ отделение, 53 състав,     

                                              РАЗПОРЕЖДА: 

       ОСТАВЯ БЕЗ ДВИЖЕНИЕ жалбата от  [община], чрез нейния законен 

представител- кмета на общината /чрез заместник-кмета З. С., изпълняваща 

функциите на кмет на общината, съгласно представена заповед за заместване/, против 

Заповед № РД9Р-12 от 08.04.2024г. на заместник-министър на Министерството на 

културата.  

   УКАЗВА на общината-жалбоподател, в 7-дневен срок от съобщението, да 

представи по делото документ за внесена държавна такса по сметка на АССГ в размер 

на 50 /петдесет/ лева, дължима за образуване на делото, както и доказателства, че е 

спазен законния срок за обжалване, считано от получаване на заповедта, на която е 

поставен входящ номер от общинската администрация на 15.04.2024г. 

   УКАЗВА на жалбоподателя, че при неизпълнение на указанията в посочения срок 

жалбата ще бъде оставена без разглеждане, а производството по делото- прекратено. 

   РАЗПОРЕЖДАНЕТО не подлежи на обжалване. 

                                               СЪДИЯ: 

  
 
 


